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Στην πρωτεύουσα της Αρμενίας Ερεβάν άρχισε στις 28 Νοεμβρίου 2011 η συνεδρίαση του
Προεδρείου του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Κοινοπολιτείας Ανεξαρτήτων Κρατών.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος,
ο Επικεφαλής της Πνευματκής Διευθυνσης των μουσουλμάνων του Καυκάσου Σεϊχ-ουλ-Ισλάμ
Αλλαχσουκιούρ Πασά-ζαντέ, ο Ύπατος Καθολικός Πατριάρχης πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄,
οι Μητροπολίτες Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος,
Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, ο Αρχιεπίσκοπος Περεγιασλάβ-Χμελντίτσκυ και Βισνέφσκυ
Αλέξανδρος, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας των Εβραϊκών Κοινοτήτων της Ρωσίας κ. Α. Μποροντά,
ο Αρχιραββίνος της Ρωσίας κ. Α. Σαγιέβιτς, ο Αρχιραββίνος της Ουκρανάις κ. Ι. Ντ. Μπλαΐχ, ο
υποδιευθυντής της βουδιστικής παραδοσιακής Σάνγκας  της Ρωσίας Ντιντ χάμπο λάμα Ντάγκμπα
Οτσίρωφ, ο Αρχιμουφτής και επικεφαλής της Πνευματικης Διεύθυνσης των μουσουλμάνων της
Ρωσίας Ταλγκάτ Ταζουντίν, πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας και άλλοι.

Επίσης παρέστησαν μέλη της συνοδίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη: Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικων Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών και ο
τελών χρέη Διευθυντή του Ιδιαίτερου Γραφείου του Αγιωτάτου Πατριάρχη κ. Μ. Κούξωφ.

Ακόμα στη συνεδρία ήταν παρών και ο Πρόεδρος της Αρμενίας Σέρζ Σαργκσιάν.

Την συνεδρίαση άνοιξε με την εισηγητική του ομιλία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κύριλλο, ο οποίς τόνισε ότι η συνεργασία των εκπροσώπων των παραδοσιακών
θρησκειών της Κοινοπολιτείας Ανεξαρτήτων Κρατών αναπτύσσεται επιτυχώς τόσο στο επίπεδο
του Διαθρησκειακού Συμβουλίου, όσο και στα πλαίσια των διμερών επαφών. Επίσης επεσήμανε τη
συμβολή των παραδοσιακών θρησκειών στα θέματα πνευματικής και ηθικής ζωής του ανθρώπου. «Η
διαφύλαξη των ηθικών αρχών της ζωής δεν αποτελεί σήμερα την προτεραιότητα της κοινωνικής



ανάπτυξης...Η συνείδηση των ανθρώπων ως προσανατολισμό έχει την επιτυχία στους τομείς
οικονομίας και στην επίλυση των πολιτικών ζητημάτων. Ο εσωτερικός όμως βίος του ανθρώπου
τίθεται εκτός ενδιαφέροντος τόσο των πολιτικών, όσο και κοινωνικών οργανισμών. Η θρησκεία
είναι εκείνη, η οποία έχει προβλήματα ηθικής ως βασικό θέμα της διακονίας και μαρτυρίας της. Οι
παραδοσιακές θρησκείες είναι εκείνοι οι θεσμοί, οι οποίοι καλούνται να διαφυλάσσουν τις ηθικές
αρχές. Όλες οι συγκρούσεις στους τομείς διαπροσωπικό, διακοινοτικό, διεθνικό και διακρατικό δε
μπορούν παρά να προβληματίζουν τους εκπροσώπους των παραδοσιακών θρησκειών: άλλωστε η
βάση της κάθε συγκρούσεως είναι η καταστροφή του ηθικού θεμελίου, μια ηθική διαφθορά»,
πιστευει ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ακόμα ο Αγιώτατος Πατριάρχης χαρακτήρισε ως σημαντική την τακτική συνεδρίαση στο Ερεβάν
του Διαθρησκειακού Συμβουλίου, ευχαριστώντας από καρδιάς τον Ύπατο Καθολικό και Πατριάρχη
πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄ για την πρόσκληση και τον Πρόεδρο της χώρας για τη συμβολή
στη διοργάνωση της συνεδρίασης.

Εν συνεχεία μίλησε ο Ύπατος Καθολικός και Πατριάρχης πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄, ο
οποίος υπενθύμισε προσκλήσεις, τις οποίες αντιμετωπίζει ο σύγχρονος κόσμος.

«Έχουμε συνέλθει σήμερα για να βρούμε τρόπους επιλύσεως των ζητημάτων, τα οποία
προβληματίζουν τους λαούς μας. Δυστυχώς δεν είναι ολίγα ακόμα τα φλέγοντα ζητήματα, που
αποτελούν συνέπεια των αντιθέσεων και χρήζουν αντιμετώπισης...Χαιρόμαστε που υπό την
προεδρεία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου παράλληλα με τις
συνεδριάσεις του Προεδρείου του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Κοινοπολιτείας Ανεξαρτήτων
Κρατών διεξάγωνται και τριμερείς συναντήσεις με συμμετοχή των πνευματικών ηγετών της
Καυκασίας» ανέφερε ο κ. Καρεκίν Β΄.

Ακολούθως τους συνέδρους χαιρέτισε ο Πρόεδρος της Αρμενίας κ. Σέρζ Σαργκσιάν, ο οποίος
υπογράμμισε ότι η διεξαγώμενη στο Ερεβάν Σύνοδος θρησκευτικών ηγετών επιβεβαιώνει ότι ο
μόνος σωστός τρόπος της επιλύσεως των προβλημάτων του σύγχρονου κόσμου είναι η ενοποίηση
μπροστά στις κοινές προκλήσεις και η συσπείρωση των ανθρώπων ανεξαρτήτως εθνικής τους
ταυτότητας ή θρησκευτικών πεποιθήσεων.

Χαιρετισμό στους συνέδρους εκ μέρους του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας απεύθυνε ο
Πρέσβης της Ρωσίας στην Αρμενία κ. Β. Κοβαλένκο.

Αμέσως μετά μίλησαν οι σύμπροεδροι του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Κοινοπολιτείας
Ανεξαρτήτων Κρατών Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο Σεϊχ-
ουλ-Ισλάμ Αλλαχσουκιούρ Πασά-ζαντέ. Μιλώντας στους συνέδρους ο Προκαθήμενος της



Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας επεσήμανε:

«Έχουμε φτάσει σ΄εκείνο το σημείο, όπου πρέπει σταθερά και με όλη την αποφασιστικότητα να
δηλωσουμε: η κατάσταση μπορεί να διορθωθεί μόνο με την ηθική εξέταση και αυτοεξέταση όλων
των σημαντικών πράξεων των πολιτικών, των εκπαιδευτικών, των δημοσιογράφων, των ιατρών και
των επιστημόνων. Κάθε άνθρωπος πρέπει να προσέξει την ηθική του κατάσταση. Όλη η κοινωνία
πρέπει να σκεφτεί την ηθική της εικόνα. Την ουσιασική βοήθεια σε αυτή την πορεία είναι δνατόν και
πρέπει να παρέχουν οι παραδοσιακές θρησκείες. Να ξυπνήσουν τη συνείδηση του ανθρώπου, να
πουν σταθερά όπου είναι καλό και κακό, να οδηγήσουν τους ανθρώπους στην ελευθερία από την
αμαρτία για να ακολουθήσουν τα αμετάβλητα ηθικά ιδεώδη, αυτός είναι ο σκοπός των πραγματικών
θρησκευικών ηγετών καί όσων ε΄ναι αφοσιωμένος στην πίστη του και φέρνει αυτή στον κόσμο»,
υπογράμμισε ο Ρώσος Προκαθήμενος.

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στο θέμα της κατάστασης στη Μέση Ανατολή με
έμφαση στην ανθρωπιστική διάσταση του προβλήματος. «Η φοβερότερη συνέπεια των εξελίξεων
εκεί είναι η εξαφάνιση της διαθρησκειακής ειρήνης, η ωμή παραβίαση των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, η βία σε βάρος των θρησκευτικών μειονοτήτων. Και αυτό που συμβαίνει σε ένα τόπο
δε μπορεί παρά να προκαλέσει πόνο σε άλλους τόπους. Γι΄αυτό κατά τη γνώμη μου είναι άκρως
σημαντικό να υψώσουμε με γενναιότητα τη φωνή μας προς υποστήριξη όλων εκείων που υφίσταναι
καταπίεση για θρησκευτικούς λόγους, να προστατεύσουμε μειονότητες όπου αν και υπάρχουν, διότι
κίνδυνο, τον οποίο αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι την εποχή των πολιτικών ταραχών, είναι πολύ
αυξημένος».

Στην ομιλία του ο Επικεφαλής της Διεύθυνσης των μουσουλμάνων του Καυκάσου υπογράμμισε τη
σημασία της σημερινής συνεδρίασης των μελών του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της ΚΑΚ και τις
ειρηνευτικές του πρωτοβουλίες.

Επίσης μίλησαν και άλλα μέλη του Προεδρείου.

Οι σύνεδροι υπέγραψεν τελικό ανακοινωθέν.

***

Το Διαθρησκειακό Συμβούλιο της Κοινοπολιτείας Ανεξαρτήτων Κρατών είναι ένας κοινωνικός
οργανισμός, που συγκροτήθηκε τον Μάρτιο 2004 με την απόφαση του Β΄ Διαθρησκειακού
Ειρηνευτικού Φόρουμ στη Μόσχα.

Ο βασικός σκοπός του οργανισμού είναι ο συντονισμός του κοινού έργου των παραδοσιακών



θρησκευτικών οργανισμών της Κοινοπολιτείας προς εμπέδωση της διεθνικής και διαθρησκειακής
ειρήνης, προς επίτευξη της συμφωνίας και σταθερότητας στην κοινωνία. Καλείται να ενώσει τις
προσπάθειες των πνευματικών ηγετών στον αγώνα τους κατά των κοινών προκλήσεων,
συμπεριλαμβανομένων του εξτρεμισμού και της τρομοκρατίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54846/
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